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Prectéte si text a dopliite 7, //y, . V prvnich tfech vétich podtrhnéte vinovkou slovesa.
Herakles

Krél zachmufen& pfem __§lel, jaky b dal Heraklov__ novy tikol. Poslal He-
rakla do hor, ab__ pfinesl obrovského divokého kance, ktery ni¢il rolnikiim
v udol _ ch urodu. A Herakles pfinesl kance Zivého na zddech do Mykén. Poslal ho pro lai
boh__ né& Artemidy. A Herakles ptived] nadherné zvite se zlatymi paroh __ pted kralovsky pa-
lac. Poslal Herakla, ab__ v__hnal z Recka ptaky, ktef{ m&li kovové drap __ azobdk . ado-
vedli v__stfelovat svéa tvrda pera jako $ip . A Herakles ptaky z Recka v hnal.

»Davam Heraklov__ pfili§ snadné ukol ,“fekls__ kral. ,V__m__ slims__ tkol, ktery
nikdy nesplni!“

(Eduard Petiska: Staré Fecké bdje a povésti; ilustroval Vdclav Fiala; upraveno)
a) Vypiste slovesné tvary v pfitomném &ase.

b) Vypiste slovesné tvary, které vyjad¥uji budouci &as.

¢) Vyc¢asujte sloveso ddvat v pfitomném &ase.

d) Vite, ktery ¢esky hrdina také pfemohl kance?

Ke kaZdému bodu napiste dvé véty o tom, co se uZ stalo, co se déje a co se teprve stane.
* co se stalo v minulosti

* co se déje v pritomnosti

* co se miiZe stat v budoucnosti

Napiste slovesa ve spravnych tvarech.

hvizdat (os. 2., &. j., Cas prit.) Cesat se (os. 1., ¢. mn., ¢as min.)
jist (os. 3., ¢. mn., ¢as bud.) zvonit (0s. 3., ¢. mn., ¢as piit.)
vafit (os. 1., €. j., ¢as bud.) radovat se (os. 3., ¢. j., Gas min.)

Diktst.

Cépi lovi zaby. Na jafe se proubouzeji stromy. Velryby jsou savci. Na kiiZovatce troubi auto-
mobily. Zednici stavi domy.
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@ Piectéte si text a spoditejte, z kolika vétnych celkii se sklada. Jejich pocet zapiste do krouzku.

Opodal klepadii pazourku sedélo nékolik hochtl. Kazdy z nich mél pied @
sebou hromadku pazourkovych hliz a zkousel z nich vyrobit nastroj nebo

zbraii. Ruce téchto chlapci ale nebyly jests tak obratné, jako byly ruce dospélych muzi. Mno-
hokrat za¢inal kazdy z nich svou praci znovu, protoze stacil jediny siln&jsi nebo neuvazeny
uder a z opracovaného pazourku se odstepil piili§ velky kus. Nezbyvalo nez nepodafeny vy-
robek odhodit. Poté chlapci za¢inali znovu s jinym pazourkem. Na jejich tvafich vsak nebyla
vidét rozmrzelost nad nezdatenym dilem.

(Josef Augusta: U pravékych loveil; upraveno)
a) Modie podtrhnéte souvéti. ZakrouZkujte v nich spojovaci vyrazy.
b) Ke kazdému souvéti zapiSte vétny vzorec.

Spojte jednoduché véty do souvdti a napiste je. Vybirejte z nabidky spojovacich vyrazi.
a ze které ale &

Mamuti méli dlouhé kly. Kly se vyvinuly z pfednich zubul.

Mnoho lidi si mysli. Mamuti byli vétsi nez sloni.

Nejvétsi mamut dosahoval vysky Ctyt metrii. Vétsina druhi byla velka jako dnesni slon indicky.

Pravéci lidé se usazovali v blizkosti mamutich stad. Lovili mamuty.

) Podle vlastni fantazie dopliite neiiplna souvéti.

Umim lyzovat, ale . Chci byt zdravy/zdravd, proto
Jsem ¢lovek, ktery . U¢im se, aby

@Napﬁte vétné vzorce uvedenych souvéti.

,Kdyz bude dnes hezky, pijdeme se koupat?* Lenka se bala, aby se pocasi
nezkazilo. Michal byl klidny, protoze védél o priznivé predpovédi pocasi.
Zatim nikam nemohli jit, nebot Oskar nebyl k nalezeni. Nikdo

nevédél, kam Oskar zmizel.
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@ V kazdé vété vyznacte zakladni skladebni dvojici.
Doba kamenna je jednim z obdobi pravéku. K vyrobé nastroju lidé vyuzivali kdmen, ktery muzi
riznym zplsobem opracovavali. Nejzndméj$im nastrojem byl péstni klin. Kamenné $krabky
usnadiiovaly zpracovani kiuizi a potravin. Doba kamenna se déli do &tyf obdobi: starsi, stfedni,
mladsi a pozdni.

a) VypiSte zvratna slovesa.

b) Vyznacte souvéti a zapiSte jeho vzorec.

¢) Vypiste podstatna jména rodu stfedniho, urdete jejich vzor.

@ Dopliite i, i/y, y. Vyznadte zakladni skladebni dvojice.
Kl _ky u dvefi se dfive v__rabély z mosaz__.. V__tr v_ vratil dva v__soké topol
Po bezmra¢ném neb . pluji beranky. Pénkav . zp valy ve vétv__ch. Stafena se belhala

sotep . slam . na zadech. Z lesa se oz vaji datl . Vanek pohupoval stébl . trav__.

@Vyhledejte a podtrhnéte podmét ve znamych prislovich a poiekadlech. Urdete, kterym slovnim
druhem je vyjad¥en. Cislo slovniho druhu nadepiSte nad podmét.

Syty hladovému nevéii. Jablko nepada daleko od stromu. Kazdy chvilku taha pilku.
Jeden je za osmnact, druhy je bez dvou za dvacet. Ticha voda biehy mele.

a) Vysvétlete, jak piislovim a pofekadliim rozumite. Pracujte ve skupinéch.

@ Ze zavorek vyberte do vét vhodné prisudky. Podtrhnéte je vinovkou.
Na konci dubna (rozkvétaji, spi, pfezimuji) tulipany. V ulech (zraji, bzuéi, sedi)
vcely. Louky se (zelenaji, sméji, raduji). Stromy a kete (padaji, opadavaji, puci).

(Mame, Rodi se, Pfichazeji) mlad’ata.

Nejprve dopliite vynechana pismena. Potom véty upravte tak, aby se zbyteéné neopakoval stejny
podmét. Ziskate tak véty s nevyjadienym podmétem. Cvi¢eni pFepiSte na volné linky.

Na jare zahradnici v___sévaji mrkev na zdhony. Zahony zahradnici mus__. nejprve zryt ry¢em

a uhrabat. Brambory sdz . zahradnici nej¢astéji v prub&éhu dubna. Je také nejv__ §8i as, ab___

zahradnici profezali mal _ ny. V tomto obdob . zahradnici v__véSuji i ptaci budky.
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